

的力学性能必须相同。因此,织物结构采用具有很好的耐冲击和耐撕裂性能、经纬同性的平纹结构。

2 工艺设计

2.1 胶料的混炼

由于使用的生胶是多胶并用体系,存在多相分布现象,啮合型转子密炼机分散效率高,能严格控制混炼温度,两段混炼也可显著提高混炼胶的分散均匀性。我公司采用国际先进的 K5 型密炼机,采用两段混炼工艺进行混炼,保证了混炼胶的质量。

2.2 半成品的准备

半成品的形状和重量直接关系到硫化产品的质量,经过多次试验摸索,自制了半成品准备流水线,大大提高了劳动效率,减轻了劳动强度,并且保证了半成品的均匀一致。

2.3 硫化

在采用常规的硫化模具和硫化工艺进行硫化的同时,还采用微机控制硫化各要素,保证了产品的内在质量一致可靠。

3 试验结果

经常温 40 万次,高温(80℃)、低温(-40℃)各 10 万次,再经常温 40 万次后,在密封气压 810kPa,经 5min 压降试验,产品合格。

4 结论

1. 采用天然橡胶为主的多胶并用体系设计合理,共混材料满足设计要求。

2. 骨架材料选用合理,皮膜结构设计充分考虑了使用中动态屈挠、生热性能,产品符合德国标准要求。

3. 产品已为众多知名厂家配套。2001 年出口近 60 万只,销往欧美市场。

5 建议

1. 国内汽车零部件生产厂家众多,产品尺寸千差万别,造成皮膜的多规格小批量生产,不利于集约化大规模生产,应该制定尺寸系列化的产品标准,以纳入行业的规范管理。

2. 各汽车零部件生产厂家,以样件测绘图为

主,缺乏产品结构的设计,皮膜专业生产厂应与上游厂家一起设计、开发。

感谢外国专家局及弗朗斯先生对我公司皮膜改进工作的大力支持和技术指导!

我国第一条废轮胎常温法精细胶粉成套生产线通过鉴定

浙江绿环橡胶粉体工程有限公司引进德国 HOBBER 公司的“废轮胎前道处理设备”与自主知识产权相结合研发成功的 FCS 废轮胎常温法精细胶粉成套生产线,于日前通过了浙江省科技厅组织的科技成果鉴定。鉴定认为,该生产线能将整条废旧轮胎(包括全钢、半钢和纤维轮胎)粉碎并分级到 40~200 目的精细胶粉,其主要经济技术指标,尤其是刀具使用寿命长、胶粉精细粒度(200 目占 1/3)和分级可调,目前国内领先,并达国际先进水平,实现了我国胶粉工业从“常温粗碎”到“常温精细”的飞跃,优于目前能耗过高的各类冷冻法生产。该项目的推广实施,可将日益增长的大量废旧轮胎制成精细胶粉,既有环境效益,又有资源效益,符合国家循环经济和可持续发展政策,且本身属于物理方法生产,粉尘经过回收处理,无二次污染。

该生产线采用了先进的常温粉碎工艺,从钢圈切割分离→整胎破碎→两级钢丝与橡胶分离除铁→橡胶中碎→纤维分离→精细粉碎→精密分级→各种规格的产品,整套工艺配置填补国内空白;该项目所研制的系列专用设备: NQJ 钢圈切割分离机、ZPS 整胎破碎机、CQ 橡胶钢丝分离机、PJ 型橡胶中碎机、XJF 橡胶精细粉碎机、KF 型胶粉精密分级机等设备创新性强,工艺路线合理、可行,其中 4 项已获国家专利。

该生产线经浙江方圆检测股份有限公司检测,各项性能指标均符合标准;经国际国内多家胶粉厂成功使用表明:设备性能稳定可靠,所生产的精细胶粉产品科技含量高,质量符合优质产品标准,可广泛适用于化工、轻工、交通、建筑、塑料和橡胶制品等领域。

目前,该产品畅销全国,并出口到美国、加拿大、阿联酋、澳大利亚等国家,深受用户的青睐。

吴宏富